

Кемеровский районный комитет КПСС
Газета «Знамя»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана 1935 году | № 152 (4613) | ЧЕТВЕРГ, 20 декабря 1979 г. | Цена 2 коп

ТАК ДЕРЖАТЬ!

В социалистическом соревновании молодых доярок района принимают участие 72 человека. Оно проходит под девизом «Животноводство — ударное дело комсомола». Молодые животноводы района добиваются высоких производственных показателей, борются за получение высококачественной животноводческой продукции, за досрочное выполнение планов десятой пятилетки.

Лучшие представители молодежи района показывают примеры самоотверженного труда. Это доярка фермы № 5 совхоза «Заря», молодой коммунист, активная общественница Ирина Ветрова. Надоив за 11 месяцев 3143 килограмма молока на одну фуражную корову, она заняла третье место по совхозу среди доярок. Нина Кеннер — одна из лучших в колхозе «Колос». В животноводстве Нина работает уже девять лет, ежегодно занимает призовые места. Она брала обязательство надоить за год 2820 килограммов молока на одну корову. И слово свое держит — за 11 месяцев получила 2672 килограмма. Успешно справляются с планами и обязательствами текущего года Галина Шипуло и Антонина Логунова из совхоза «Лебедевский».

Хочется также отметить хорошую работу комсомольско-молодежного звена доярок совхоза «Вагановский» во главе с инициатором областного соревнования Валентиной Романовой. В числе передовых и доярок колхоза «Красное знамя» Галина Липатникова, доярки совхоза «Калининский» Галина Гаврилова, Нина Тихонова, Галина Котунова. Добросовестно, с настойчивостью и упорством трудятся Людмила Габриэль из колхоза «Заветы Ильича», Валентина Плотникова и Лидия Комаренко из колхоза «Новый путь».

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования работников животноводства в зимний период 1979—1980 гг. молодые животноводы с еще большей энергией, комсомольским задором будут выполнять намеченные планы и обязательства.

Г. КОРНЕВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

НА БЛИЗКУЮ ТЕМУ

Работники районной библиотеки стали частыми гостями в коллективе Промышленновской межколхозной бухгалтер Т. Н. Машковцева, ПМК. Дело в том, что здесь в этом году открыта библиотека-передвижка. Два раза в месяц строители берут в ней художественную и другую литературу.

Одиннадцатого декабря, как обычно, закончили рано утром обмен книг библиотекари Г. Ю. Абышева и Л. В. Лепина (она заведует передвижным книжным фондом). А потом организовали среди руководителей и специалистов колонны беседу по открытому письму писателя Ф. Абрамова «Чем живем-кормимся», опубликованному в газете «Правда».

Беседа, которую интересно провела Галина Юрьевна, переросла в дискуссию. Своими мнениями по письму поделились геодезист Н. П. Токарь, экономист М. А. Мальцева, бухгалтер Т. Н. Машковцева, начальник планового отдела С. А. Назарова. Участники дискуссии пришли к выводу, что в открытом письме советского писателя к землякам ставятся остро серьезные проблемы отношения труженников села к земле, к своему делу. Эти проблемы злободневны в определенной мере и в применении к коллективу Промышленновской МПМК. Поэтому решено было обсудить письмо с рядовыми строителями.

Библиотекари познакомили присутствующих с творчеством Ф. Абрамова и сразу же оставили для прочтения его повесть «Две зимы и три лета».

(Наш корр.)

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На основании ст. 23, 24 и 26 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» исполком областного Совета народных депутатов утвердил окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе представителей общественных организаций и трудовых коллективов.

По Беловскому сельскому избирательному округу № 448, в который входит и наш Промышленновский район:

Председатель избирательной комиссии Матюшин Алексей Федорович — от партийной организации птицефабрики «Инская» Беловского района. Заместитель председателя избирательной комиссии Севаков Николай Николаевич — от рабочих, специалистов и служащих совхоза «Моховский» Беловского района. Секретарь избирательной комиссии Коровин Вячеслав Тимофеевич — от Беловской районной партийной организации.

Члены избирательной комиссии:

Безлепкина Валентина Александровна — от колхозников колхоза «Ударник полей» Промышленновского района.

Варламова Нина Николаевна — от комсомольской организации совхоза «Лебедевский» Промышленновского района.

Зубков Николай Александрович — от рабочих, ИТР и

служащих Салаирского рудоуправления.

Лесникова Раиса Николаевна — от профсоюзной организации совхоза «Рассвет» Беловского района.

Лимарев Анатолий Дмитриевич — от колхозников колхоза им. Ильича Беловского района.

Минеева Татьяна Васильевна — от учителей Беловской средней школы Беловского района.

Митроченко Николай Федорович — от профсоюзной организации совхоза «Мусохрановский» Ленинск-Кузнецкого района.

Наруджиков Виктор Борисович — от партийной организации Гурьевского металлургического завода им. Курако.

Савина Валентина Степановна — от Гурьевской городской комсомольской организации.

Скарюпина Ольга Николаевна — от партийной организации Беловского объединения «Райсельхозтехники».

Феденков Иван Степанович — от рабочих, ИТР и служащих ПМК № 458 треста «Кемеровсельстрой».

Хамидулина Александра Ивановна — от рабочих, специалистов и служащих госплемзавода «Ленинск-Кузнецкий» Ленинск-Кузнецкого района.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Красный уголок второй бригады колхоза «Кузбасс» оформлен со вкусом. Здесь вывешены Почетные грамоты, которых удостоен коллектив животноводов за победу в социалистическом соревновании, показатели работы, по которым можно узнать, кто сегодня впереди, а кто отстает.

Правофланговым четвертого года пятилетки по праву называют Нину Архиповну Яшморзову, надоившую за 11 месяцев 2829 килограммов молока от одной коровы. За ней строчку в сводке занимает старейшая доярка Екатерина Алексеевна Карташова. Удой по ее группе составил 2794 килограмма на голову. Показатель Марии Петровны Исаковой меньше показателя Е. А. Карташовой всего на 26 килограммов.

Вовремя, как требует распорядок дня, подвозят корма со склада скотники Дмитрий Максимович Чуриков, Петр Егорович Козлов и Петр Петрович Шердей. Благодаря их добросовестному труду надой молока от коровы по ферме достиг за отчетный период

2528 килограммов, это выше среднеколхозного показателя. Надо сказать, животноводы работают в трудных условиях. Еще в прошлую зиму от тяжести снега обвалилась часть крыши. А правление колхоза не позаботилось о своевременном ремонте. Набившийся в проем снег в теплые дни тает, и вода капает на животных и доярок. Образуется сырость. Это отражается на продуктивности коров. Не отремонтированы кормушки и полы. Внутри темно.

Как ни стараются животноводы получить молочный продукт высшего сорта, это с трудом удается. Фляги с молоком стоят открытыми, в них сверху течет, ухудшается качество продукции. Правда, руководители бригады нашли выход. Рядом с входом в коровник поставили вагончик, утеплили его и превратили в молокоприемный пункт. Естественно, качество молока повысится.

Ежедневный рацион одной коровы состоит из полутора килограммов концентратов, четырех килограммов сена, семи килограммов соломы, 20 килограммов силоса. Состав неплохой. Животноводы стараются правильно распорядиться этими кормами. Силос дают в два приема. Заведующий МТФ Иван Егорович Яшморзов внимательно следит за расходом кормов. Зерно размалывают, качество его хорошее. Все стога сена уже доставлены с поля к фермам. Продолжается вывозка соломы.

работка зоотехнической службы. Да и племенную работу надо улучшить.

Екатерина Алексеевна Карташова раньше не раз занимала призовые места, выходила победителем трудового соревнования района и области. Однако сейчас ей очень трудно добиться высоких показателей.

Разве от той малышки получишь большое молоко, — указывая на низкорослую первотелку, говорит Екатерина Алексеевна, — ей бы еще нагуливать вес, а она уже растелилась. Таких «буренушек» в группе несколько. От них, конечно, проку мало.

Коллектив фермы, несмотря на трудности, успешно справляется с производственной программой. За 11 месяцев по бригаде получено 5928 тонн молока при годовом плане 6418. Расчеты показывают, что животноводы его перекроют.

В. ЕРМОЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: скотники Д. М. Чуриков и П. Е. Козлов складывают сено на конную повозку.

Фото И. Васькина.



ИЗВЕЩЕНИЕ

Райисполком доводит до сведения, что 26 декабря 1979 года состоится сессия районного Совета народных депутатов (16 созыва).

На рассмотрение депутатов выносятся вопросы: О плане экономического и социального развития района на 1980 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1979 году. О бюджете района на 1980 год и исполнении бюджета за 1978 год.

Начало сессии в 2 часа дня в клубе им. Кирова.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

УЛУЧШАТЬ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Исполком районного Совета здравоохранения и население народных депутатов рассмотрел вопрос «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения в районе» в свете соответствующих постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, бюро Кемеровского обкома КПСС и облисполкома.

В принятом решении отмечается, что за последние два года укрепилась материальная база учреждений здравоохранения района. В прошлом году сдано в эксплуатацию новое здание Тарасовской участковой больницы. В нынешнем году заложен фундамент Падунской участковой больницы, капитально отремонтировано здание районной поликлиники, инфекционного корпуса, районной санэпидстанции. Произведен ремонт детского, родильного, хирургического отделений центральной районной больницы.

Улучшилось обеспечение ЦРБ современными аппаратами и инструментарием. В детском и других отделениях заменена мебель. Централизованная подача кислорода в родильном и хирургическом отделениях.

Проведена определенная работа по подбору и расстановке медицинских кадров. В учреждениях здравоохранения района трудится более 700 человек, в том числе 62 врача. Укомплектованы врачими-специалистами хирургическая, терапевтическая и педиатрическая службы. Прислуживающиеся молодые специалисты направляются преимущественно в участковыми врачами в участковые больницы, на станцию скорой помощи. Более эффективно используется коечный фонд больницы. С начала года план койко-дней по ЦРБ выполнен на 101,5 и по участковым больницам — на 107,8 процента.

Укомплектована стоматологическая служба, что дало возможность улучшить зубопротезирование. Открытие салона оптики облегчило обеспечение населения очками. Районная санэпидстанция усилила государственный надзор за соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил.

С января 1980 года планируется разукрупнение терапевтических участков в райцентре. Это улучшит и облегчит обслуживание больных.

Вместе с тем, указывается в решении, в работе здравоохранения района еще имеются недостатки. Развитие сети лечебно-профилактических учреждений отстает от растущих потребностей. Не изжиты жалобы на работу поликлиники, станции скорой медицинской помощи, особенно в вечернее и ночное время.

Имеются случаи неправильного режима работы медицинского персонала в участковых больницах. Не на должном уровне находится обслуживание больных на дому. Низок процент ежегодного флюорографического обследования населения.

До сих пор недостаточно обеспечиваются учреждения

медикаментами, перевязочным материалом, оптикой, дезинфицирующими средствами. Слабо используются методы и формы санитарно-просветительной работы. Медленно капитально ремонтируются медицинские учреждения в Плотниковском, Тарабаринском и Падунском сельских Советах.

Для укрепления материальной базы ЦРБ, участковых больниц и амбулаторий слабо используются средства предприятий, колхозов, совхозов и других организаций. Не начато строительство пристройки к детскому корпусу в райцентре и амбулатории на ст. Плотниково.

Исполком районного Совета обязал руководство ЦРБ, управление сельского хозяйства райисполкома, руководителей колхозов, совхозов, предприятий и организаций поднять уровень медицинской помощи населению района, улучшить работу первичных звеньев здравоохранения: амбулаторий, районной поликлиники, станции скорой помощи, участковых больниц, фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов.

Расширить объем массовых профилактических осмотров и диспансеризацию населения, повысить их качество и эффективность. Улучшить качество и культуру оказания медицинской помощи населению района на основе внедрения новейших достижений науки и техники, передового опыта и научной организации труда, совершенствования профессиональной подготовки и идейно-политического воспитания медицинских кадров.

Осуществлять строительство новых и расширение действующих медицинских учреждений за счет капитальных вложений, за счет фондов на социально-культурные мероприятия. Направить часть средств, имеющихся в распоряжении хозяйств, предприятий и организаций, на капитальный и текущий ремонт медицинских учреждений, приобретение оборудования и аппаратуры для больниц и поликлиник района.

Сельским и поселковому Советам народных депутатов, районной больнице, санэпидстанции, редакции газеты «Красное знамя», местному радиовещанию, району, райкому ДОСААФ улучшить санитарно-гигиеническое воспитание населения, повысить уровень пропаганды здорового образа жизни, физкультуры и спорта. Обратив особое внимание на физическое воспитание подрастающего поколения, охрану здоровья женщин и детей, на борьбу с пьянством и алкоголизмом.

Сельским и поселковому Советам, руководству ЦРБ усилить воспитательную работу среди медицинского персонала в полном соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».



ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

В ОТВЕТЕ ЗА СЕБЯ И ЗА ВСЮ БРИГАДУ

БРИГАДА по пошиву верхней, женского платья работает в просторном цехе. Мягкий свет неоновых ламп, чистота и порядок создают хорошую рабочую обстановку.

В бригаде десять человек. Тут и молодежь, и ветераны производства. У каждого мастера — свое постоянное место. И выполняет он одну из операций пошива.

Рабочее место бригадира Александры Максимовны Сергеевой расположено так, что все у нее на виду. В любой момент она может наблюдать, как идет работа, может вовремя прийти на помощь.

Приглушенно постукивают машины. Проворно снуют руки, особенно у самой Александры Максимовны. Никто не теряет ни минуты. Разве что перекинутся иногда двумя-тремя словами.

Каждый здесь понимает друг друга хорошо. Во всем ощущается атмосфера трудовой слаженности.

Да, бригада Сергеевой — дружный коллектив. Если кто-то заболел, его деталь возьмет на себя другой мастер. Ведь здесь каждый из мастеров может выплывать любую из операций. Взаимозаменяемость позволяет не допускать срыва в отработанной производственной цепочке.

Швеи стараются делать заказы красиво, качественно, чтобы осталась довольна любая клиентка. Бригада подходит к финишу этого года с хорошими достижениями. Справляется с социальными обязательствами, лидирует в соревновании по Промышленновскому ателю. За ноябрь план оказания бытовых услуг перекрыт на 41

процент, за одиннадцать месяцев — на 20,5.

Но успех легко не приходит. И во многом он зависит от того, как организует труд бригадир. В первую очередь Сергеевой надо так поставить дело, чтобы каждая из швей точно выполнила все просьбы и пожелания заказчиц.

Вот закройщица Е. С. Мазаква принесла недоделанное еще женское пальто. Первая примерка на самой заказчице произведена.

Закройщица поясняет: — Горловину нужно сузить. Мех нашить в качестве отделки на ворот. Выпуск кромок воротника сделать поменьше.

Все записала в тетрадь Александра Максимовна. Пальто теперь пойдет «по кругу». И она даст соответствующие указания мастерам. Проследит, чтобы не было отступлений. Бригадире надо быть очень внимательной. Особенно там, где речь идет о качестве исполнения заказа. И сама она задает тон, делая свою часть работы и быстро, и на совесть.

Сейчас в бригаде три ученицы.

— Готовим себе смену, — говорит Александра Максимовна. — Уходят люди на пенсию. Заботимся о кадрах на будущее... Гляжу на своих учениц и невольно вспоминаю, как начинала свой трудовой путь.

НЕ ДУМАЛА когда-то маленькая Шура, что станет портнихой. Да жизнь помогла найти свое призвание.

Жила она в родительском гнезде в Кемерове. Когда началась Великая Отечественная война, приехали сюда две ее сестры, эвакуированные с запада страны. Одна с двумя,

вторая с тремя детьми. Стало в семье десять человек.

Шура в то время была пятиклассницей. Однако и учиться могла ходить не каждый день: не во что было одеться. Кто из ребятшек раньше утром соскочит с постели — оденется и обуется. Зазевавшийся — сиди дома. Да и есть было часто нечего.

Пришлось Шуре прямо из пятого класса отправиться на производство.

Отец посоветовал ей поступить на швейфабрику:

— Работа не тяжелая, в тепле. Продовольственная карточка — восемьсот граммов хлеба на день и жиры. Спецдежду получишь...

Шура согласилась. Много трудилось в то время подростков на фабрике. Давали им менее сложную работу. Но все же заменяли они более сильные руки взрослых.

Сколько было горести, когда ей доверили машину, чтобы верложить брюки, мешочки для фронтовиков. Шура постигала постепенно азы будущей профессии, почувствовала вкус к ней.

Рядом находилось ателье по пошиву верхней одежды. В обеденный перерыв, в свободное время стала девушка туда забегать. И не из праздного любопытства: притягивала ее более тонкая работа здешних портных.

Наконец она решилась: попросилась у заведующей ателье взять ее в ученицы. Ее приняли. Обучалась у мастера выполнять все детали. Училась увлеченно, со рвением. И вот экзамен. Дали ей задание изготовить самостоятельное пальто. Немного поволновалась Шура, но строя экзаменационная комиссия приняла работу с хорошей оценкой и присвоила разряд мастера-швей.

С той поры минуло лет немало. Теперь, влюбленная в свое дело, Сергеева обучает, наставляет по-матерински молодых членов бригады.

За добросовестный труд Александре Максимовне много раз выносили благодарность. Награждали Почетными грамотами и ценными подарками.

На днях она удостоилась чести побывать как представитель коллектива Промышленновского ателье на областном слете передовиков объединения «Кузбассшвейбы».

Сидя в почетном президиуме, Александра Максимовна слушала выступление делегатов. И мысленно анализировала достижения и недостатки в работе своей бригады. Кроме подарка — чайного сервиза — немало интересного и полезного привезла она со слета. Было о чем поговорить со своими подругами по труду.

Со следующего года Промышленновское ателье переводят в число первозрядных. Это, конечно, повышает ответственность каждого мастера, всего коллектива швейников перед заказчиками. Значит, еще больше предстоит вложить души, творческой энергии и бригаде А. М. Сергеевой, чтобы достойно держать марку предприятия.

К. ШЕВЧЕНКО,
наш внешт. корр.
НА СНИМКЕ: А. М. Сергеева.

Фото И. Васюкина.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жители с. Лебеди написали в редакцию о том, что в их сельском магазине вот уже два месяца не принимают стеклосуду.

Для проверки фактов и принятия мер письмо было направлено редакцией в правление райпо.

Как ответил исполняющий обязанности директора Окуневского торгово-розничного предприятия В. Морозов, факты частично подтвердились. Винпосуда не принималась из-за отсутствия тары.

Продавцы сельского магазина предупреждены. Стеклопосуда будет приниматься в неограниченном количестве.

УЧЕБА КОМСОМОЛЬСКИХ ВОЖАКОВ

14 декабря в райкоме ВЛКСМ состоялось очередное занятие школы комсомольского актива, на котором присутствовали секретари первичных комсомольских организаций.

Первый секретарь РК ВЛКСМ Н. И. Рожин рассказал собравшимся об основных направлениях деятельности комсомольских организа-

ций, об обязанностях секретарей и членов комитетов ВЛКСМ.

По вопросу идейно-политического и нравственного воспитания комсомольцев и молодежи выступил секретарь РК ВЛКСМ В. Трофимов.

О планировании работы, контроле и проверке исполнения принимаемых решений рассказал заведующий орга-

низационным отделом райкома комсомола Н. Назаров.

Организация и проведение социальное соревнования; работа с несоюзной молодежью; прием в комсомол — на этих вопросах остановилась инструктор организационного отдела РК ВЛКСМ Г. Корнева.

Заведующая сектором учета РК ВЛКСМ Г. Соколова рассказала о значении делопроизводства первичной комсомольской организации, об учете и отчетности.

ГДЕ КАКОЕ КАЧЕСТВО МОЛОКА

В первой колонке — продукция высшего качества по сравнению с тем же периодом прошлого года (все в процентах).

ХОЗЯЙСТВА:	1979 г.	1978 г.	изм.
«Рассвет»	86,7	1,3	+16,8
«Ленинский путь»	83,4	0,4	- 5,4
«Ударник полей»	70,8	2,5	+27,5
Им. Чкалова	68,6	3,8	+ 4,1
«Краснинский»	66,9	4,1	- 1,9
«Путь к коммунизму»	64,4	0,9	- 1,2
«Вагановский»	58,5	1,2	- 0,5
«Красное знамя»	55,1	32,0	-22,3
«Колос»	53,2	1,8	+14,2
Им. Ленина	44,2	8,2	+44,2
Им. Мичурина	44,0	12,9	+44,0

второй — то же несортного в третьей — реализовано больше (+) или меньше (-)

«Мир»	43,7	7,6	- 5,4
«Кузбасс»	42,8	8,3	-26,3
«Заря»	41,5	27,6	-23,6
«Новый путь»	44,5	10,5	- 6,4
«Калининский»	33,8	11,8	+12,6
«Гигант»	32,4	11,1	-28,5
«Труд»	28,4	48,6	+10,4
«Лебедевский»	15,6	56,8	- 2,8
Им. Жданова	4,8	21,3	+ 4,4
«Заветы Ильича»	3,8	79,4	+ 0,8
По району	50,8	14,0	+ 3,4

УЧАТСЯ ДОЗОРНЫЕ

17 декабря в клубе им. Кирова состоялись занятия председателей головных групп народного контроля и председателей штабов «НП».

С докладом «Закон Союза Советских Социалистических Республик «О народном контроле СССР» выступил Н. И. Долбня, председатель районного комитета народного контроля.

О совместной работе народных контролеров со штабами «Комсомольского прожектора» рассказал присутствующим второй секретарь райкома ВЛКСМ В. А. Трофимов.

Тема выступления помощника прокурора района Г. М. Фейтликера «Об укреплении социалистической законности и сохранении социалистической собственности в нашем районе».

Обменялись опытом работы с присутствующими председатели головных групп народного контроля совхоза «Краснинский» И. С. Багрич, районного объединения «Сельхозтехника» В. А. Горбунов.

В. МИТИН, инспектор районного комитета НК.



„Привычка к труду благородная“

— Бабушка, это что такое? А это для чего? — спрашивает пятилетний Володя. Ему все интересно, ведь он первый раз на ферме. Александра Георгиевна с удовольствием отвечает на вопросы внука, показывает ему нехитрые приспособления в коровнике, рассказывает о своей работе.

А работает Александра Георгиевна Зиновьева дояркой во второй бригаде колхоза «Ударник полей» давно, с тех самых пор, как образовалась в Ивано-Родионовске ферма.

С ранних лет привыкла она к труду. Да это так и должно быть: росла она в большой крестьянской семье, где каждый из ребят старался помочь матери и отцу. Вот и своих детей, Надю и Владимира, Александра Георгиевна вырастила не белоручками. Муж умер рано, одной пришлось их воспитывать, как говорится, ставить на ноги. Нелегко бывало порой, но не жаловалась — не в ее это характере. Наоборот, подбадривала других. И дети, подрастая, все больше помогали матери, часто бывали на ферме. А теперь и до внука очередь дошла. Хоть и мал он еще, но Александра Георгиевна твердо знает, что «привычку к труду благородную» нужно прививать с детства.

Сама она очень старательная. Не любит говорить лишнего слов, зато делает все на совесть.

— Дисциплинированная, исполнительная, на нее можно надеяться — никогда не подведет, — говорит о доярке заведующий МТФ Н. С. Алемжин, — и результаты у нее неплохие. За 11 месяцев надолга 3106 килограммов молока от одной коровы.

Александра Георгиевна заботится о своих подопечных. Все тридцать коров всегда ухожены, вовремя накормлены. Доярка настолько привыкла к своим каждодневным обязанностям, заботам, что «неуютно» чувствует себя во время отпуска. Поэтому редко использует его полностью, на работу выходит раньше времени.

— Душа болит за своих буренок, — признается она. — Да и вообще не могу я без работы, привыкла с утра до вечера на ногах.

В труде видит смысл жизни доярка Александра Георгиевна Зиновьева.

Н. МАРУСОВА.

НА СНИМКАХ: А. Г. Зиновьева.

Фото И. Васькина.

1979 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА

В любое время года, в любую погоду рано утром многие жители районного центра спешат в детский комбинат завода «Спецмашдеталь» со своими детьми. Передав их с рук на руки воспитателям, родители идут на свои рабочие места. И если человек уходит отсюда со спокойной душой за своего ребенка, можно с уверенностью сказать, что он успешно будет трудиться. Вся забота о детях ложится на коллектив сада-яслей. Он должен создать условия для полного и гармоничного развития ребенка, уберечь его от заболеваний. И коллектив заводского детского комбината со своими задачами справляется.

Это учреждение открыто 26 лет назад. Построено по типовому проекту на 70 мест. Сейчас его посещает 85 детей. Естественно, что превышение численности приводит к тесноте. Однако и в этих условиях работникам комбината удается создать уютную обстановку. Дети охотно идут в группы, не капризничают. Значит, здесь им хорошо, интересно.

Воспитание детей — это ответственная задача, и решать ее должны люди знающие, душевные. И здесь они есть.

Двадцать лет трудится Зоя Григорьевна Наумова. Она начинала с воспитателя группы. Когда окончательно убедилась, что выбор профессии сделан правильно, решила учиться дальше. Поступила в институт на заочное отделение, успешно закончила и вот уже 12 лет возглавляет коллектив. Она постоянно осуществляет контроль за выполнением программы воспитания детей, режима дня, делает анализ занятий, проверяет календарные планы педагогов, регулярно проводит

с ними совещания, консультации, индивидуальные беседы. А сколько хозяйственных вопросов надо разрешить заведующей? И Зоя Григорьевна успевает сделать все.

Первой встречает малышей, переступивших порог комбината, старшая медицинская сестра Галина Александровна Шалагина. Для каждого ребенка она находит ласковые слова. И тянутся послушно к ней детские ручонки, беспрекословно выполняют дети ее требования поставить градусник, показать язычок. За многие годы работы Галина Александровна научилась распознавать даже по внешнему виду, здоров или болен малыш. Она строго следит за питанием, соблюдением режима дня, профилактическими прививками. На каждого ребенка у нее заведена карточка, где отмечаются все данные по развитию его.

Самые маленькие дети получают первые уроки жизни у опытного педагога Александры Ивановны Устимовой. За полтора десятка лет она воспитала не одну группу ребят. Благодаря ее кропотливому труду из беспомощного малыша вырастает и формируется вполне развитый ребенок. А сколько сил, душевной теплоты отдает она своим подопечным. Говорят: все начинается с детства. Это правильно. Какой багаж знаний получит ребенок в этом возрасте, с тем он пойдет по жизни, познавая и совершенствуясь.

Воспитательница Ольга Васильевна Ланг закрепляет полученные знания у детей, продолжает развивать у них мышление, физические способности. Работает она в детсаде уже 10 лет. От нее, подросшие и окрепшие физически, приходят ребята в старшую группу к опытным педагогам Людмиле Александровне Шериной и Людмиле Ивановне Кашиной.

От того, как готовят они своих питомцев за время пребывания в этой возрастной группе, зависит учеба их в школе. Поэтому программа воспитания тщательно продумывается, к каждому занятию готовятся серьезно сами воспитатели.

Для проведения занятий есть все необходимое: методическая литература, учебно-наглядные пособия, игрушки.



Под руководством воспитателей дети продолжают закреплять полученные знания об окружающей природе, животном мире, усваивают навыки культуры поведения, трудолюбия.

Вот, например, как прошло одно из занятий у Л. А. Шериной. Людмила Александровна показывала детям картину «Лиса на охоте». При этом обращала их внимание на отдельные детали изображения. Дети должны были ответить на ее вопросы. И они справились с заданием. Многие ребята показали, что они отлично знают диких и домашних животных, их повадки, чем они питаются, какую пользу приносят человеку.

На уроках музыки под руководством Надежды Николаевны Лесниковой даже самые маленькие, подбоденные, исполняли веселый танец. А ребята старшей и средней групп после того, как музыкальный руководитель проиграл музыкальное произведение, должны были вспомнить, как оно называется и кто его автор. И, надо сказать, они показали хорошие знания. Дети всех возрастных групп с удовольствием исполняют танцы, водят хороводы, поют песенки. Сейчас они готовятся к встрече Нового года.

Помогают воспитателям ухаживать за детьми няни.

Эти заботливые женщины прививают детям навыки самостоятельного держать ложку, одеваться, обуваться, следить за собой, наводить чистоту и порядок в группе.

Более двадцати лет препода-



дают уроки порядка и чистоты, аккуратности няни Валентина Дмитриевна Карпенко, Мария Илларионовна Пурко, Екатерина Валентиновна Фриз.

Обеды, приготовленные Анной Яковлевной Стариковой, с большим аппетитом едят все дети.

Наступит день, когда подросшие и окрепшие дети покинут стены ставшего им родным дошкольного учреждения, с сожалением расстанутся с добрыми и ласковыми воспитателями, своими младшими друзьями. Они пойдут в школу, где их встретят друзья педагогов, новые друзья.

Но еще долго будет жить в их сердцах приятное воспоминание о своем детском саде.

Г. ПАРНАЧЕВ.

НА СНИМКАХ: дети играют в «магазин»; кассир — Наташа Зарубина.

„Ветерок“ готовится к Олимпиаде-80

12 тысяч зарубежных гостей Олимпиады-80 примет столица Украины — Киев. Перед гостями Олимпиады выступят известные театральные коллективы, состоятся встречи с участниками художественной самодеятельности, в том числе с мастерами сцены Дома культуры Киевского завода «Точэлектроприбор». Интересную программу готовит народный ансамбль танца «Ветерок». Его выступления хорошо помнят во многих городах страны, в ГДР, Польше, Чехословакии, на Кипре. Самодеятельные танцоры Дома культуры являются лауреатами и дипломантами ряда республиканских и всесоюзных конкурсов. В репертуаре ансамбля русские, украинские, белорусские, молдавские народные танцы.

НА СНИМКЕ: художественный руководитель ансамбля Анатолий Морозко (слева) с самодеятельными артистами перед выходом на сцену.

Фотохроника ТАСС.



За кулисами родезийского кризиса

Уже четвертый месяц в лондонском здании «Ланкастерхаус» продолжается конституционная конференция по Родезии, цель которой — урегулирование затянувшегося родезийского кризиса.

Напомним, что 14 лет тому назад белые колонисты во главе с Яном Смитом, составляющие лишь одну двадцать пятую часть семимиллионного населения этой последней британской колонии в Африке, захватили там власть и в одностороннем порядке провозгласили независимость Родезии. Однако никто, кроме расистов ЮАР, не признал этот незаконный режим, а Организация Объединенных Наций призвала своих членов подвергнуть его экономическому бойкоту. В самой Родезии коренное африканское население под руководством Патриотического фронта Зимбабве (ПФЗ) поднялось на вооруженную борьбу против белых угнетателей. Возникло такое положение, когда под напором освободительного движения расистский режим Смита мог рухнуть, поставив под угрозу интересы английских, американских и южноафриканских монополий, наживавшихся на добыче родезийского хрома, меди, золота и эксплуатации труда африканцев.

Тогда родезийские расисты вместе с их покровителями в Лондоне и Претории решили прикрыть свое господство вывеской «Правления африканского большинства». В этих целях в апреле с. г. под дулами автоматов в стране были проведены «выборы», а в кресло премьера был посажен предавший интересы своего народа епископ Мзурева. Но ни результаты псевдовыборов, ни «правительство» Мзуревы не решились признать даже благосклонные к расистам западные державы.

Беседа на международные темы

В этих условиях пришедшие к власти в Англии консерваторы и решили провести в Лондоне конституционную конференцию с участием представителей патриотического фронта. Расчет тори довольно очевиден: пойдя на некоторые уступки патриотам, провести в Родезии с их участием новые выборы, но на таких условиях, которые обеспечили бы победу на них западных марionеток и «узаконили» бы таким образом прозападный неоколониалистский режим.

Этой цели подчинена вся тактика Лондона на нынешней конференции. На словах обещая гарантировать вооруженным силам ПФЗ равный статус с войсками марionеточного правительства, представители Лондона на деле делают все, чтобы поставить патриотов в предстоящей предвыборной борьбе в невыгодное положение (заперев их, в частности, в так называемых «пунктах сбора»), а марionеточным властям обеспечить полную свободу действий. Вряд ли придется сомневаться, что именно на это направит свои усилия английский губернатор лорд Соумс, который приступает в Солсбери к исполнению своих обязанностей в соответствии с достигнутым в принципе в Лондоне соглашением об условиях прекращения огня. Он будет осуществлять в Родезии верховную власть в двухмесячный переходный период — во время подготовки и проведения выборов.

Впрочем, английские тори в сговоре с Преторией преду-

смотрели и «запасной вариант» на тот случай, если патриотический фронт даже в этих невыгодных для него условиях одержит победу на выборах. Тогда роль главного жандарма должны будут взять на себя расисты ЮАР, уже объявившие о создании специальных сил оперативного назначения, которые сосредоточиваются сейчас вдоль границы с Родезией. Главари Претории не раз заявляли о своем намерении прибегнуть к широкому вооруженному вторжению в Родезию в случае победы на выборах ПФЗ.

Между тем Запад спешит воспользоваться лондонской конференцией для легализации и признания марionеточного режима и отмены торговых-экономических санкций против Родезии. Соединенные Штаты и Великобритания уже заявили о своем намерении отменить эти санкции, как только в Солсбери прибедет английский губернатор.

Конечно, патриоты Зимбабве отнюдь не намерены идти навстречу неоколониалистским замыслам Лондона и Вашингтона. Не отвергая возможности мирного урегулирования родезийской проблемы, они требуют, чтобы было обеспечено проведение действительно справедливых и свободных выборов. «Согласие ПФЗ на английский план прекращения огня не является безоговорочным и в любое время может быть взято назад, если попытки поставить силы фронта в невыгодное положение будут продолжаться», — заявил на днях один из руководителей ПФЗ Джошуа Нкомо.

Это означает, что патриоты Зимбабве не отказываются и от вооруженной борьбы за свое правое дело, если расисты и их покровители сорвут мирное урегулирование конфликта.

В. СЕРОВ (ТАСС).

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ЧЕТВЕРГ, 20 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заслуженной учительницей школы РСФСР Л. Г. Сенченковой. 11.50 Концерт молодых исполнителей. 12.15 «Клуб кинопутешествий». 13.15 Новости.

Перерыв до 15.55.
Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Это в сердце было моим». Художественный телефильм. 17.25 «Шахматная школа». Класс разрядников Эндшпиль. 17.55 «Адреса молодых». Кемерово. 18.45 «Черный шлейф». Премьера телесериала Кемеровской студии телевидения. 19.15 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.30 «Ленинский университет миллионов». 20.00 «Веселье нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Алкоголизм». Беседы врача. 21.20 «Вкус хлеба». Художественный фильм. Фильм 2-й. «Хлеб и земля». 22.30 «Время». 23.05 «Лица друзей». 23.50 «Сегодня в мире». 00.05—00.40 «Таллинские музыкальные картинки».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Сквозь вечную мерзлоту». Документальный фильм. Москва («Орбита»). 18.45 «Архитектура села». 19.15 «Народные мелодии». Кемерово. 19.30 «Обеззараживание и санитарная обработка». Научно-популярный фильм. 20.00 «В помощь школе». Биология. «Фотосинтез». 20.45 «Экскурсия». Научно-популярный фильм. 21.10 «Ви-

Зам. редактора
И. П. КИПРИЯНОВ.

ВНИМАНИЮ КИНОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Дирекция киносети в населенных пунктах Падунке, Васькове, Журавлеве, Тарасове 22 и 23 декабря проводит день кино.

Будут показаны новые художественные фильмы **Человек в железной маске**, **Горбун**, **Смерть негодая** (2 серии), **Месть и закон** (две серии).

Дети старшего возраста посмотрят фильмы **Подарок черного колдуна** и **Злой дух Ямбуя**. Самые маленькие — мультипликационные фильмы.

Приглашаем всех на день кино.

ва, Куба! Вива, фестивалю». Документальный фильм. 21.55 Арии из оперетт поет участница художественной самодеятельности С. Сульжик.

ПЯТНИЦА, 21 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Вкус хлеба». Художественный фильм. Фильм 2-й. «Хлеб и земля». 12.40 А. Глазунов. «Времена года». 13.15 Программа научно-популярных фильмов. 13.45 Новости.

Перерыв до 16.15.
Москва («Орбита»). 16.20 Новости. 16.40 «Николай Кулешов. Моя председательская жизнь...». Документальный телефильм. 17.20 Выступление камерного оркестра. 17.45 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Моисеенко. Кемерово. 18.15 «Почта недели». Москва («Орбита»). 18.45 «Подвиг». Кемерово. 19.15 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Канады. В перерыве — «Сегодня в мире». 21.45 Концерт эстрадно-симфонического оркестра. 22.30 «Время». 23.00—01.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 18.15 Выступление ансамбля танца «Зебо». Кемерово. 18.45 «Азбука дружбы». Документальный фильм. 19.05 Киножурнал. Москва («Орбита»). 19.15 Мультфильм. Кемерово. 19.30 Для школьников. «Пионерский турнир». Встречаются команды школ № 1 и 8 г. Топки. 20.45 «Премьера». Документальный фильм. 21.35 Концерт.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

20—23 декабря. Художественный фильм **Любовь моя, печаль моя**. Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20, 21 декабря. Кинокомедия **Солдат Иван Бровкин**. Сеансы в 19, 21 час.

Коллектив типографии выражает соболезнование работнице Пырсовой Лилии Владимировне по поводу тяжелой горя — преждевременной смерти мужа

ПЫРСОВА

Владимира Григорьевича.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

ФОТОАППАРАТЫ

«Зенит-ТТЛ» — автоматический, с объективом «ГЕЛИОС-44М», с прыгающей диафрагмой, с относительным отверстием 1:2, фокусным расстоянием 58 мм, размер кадра 24×36. «Зенит-ТТЛ» может быть использован для специальных съемок: репродукционных работ, съемки мелких предметов крупным планом с микроскопом и другие. Цена фотоаппарата 319 рублей.

«Зенит-Е» — с объективом «Индустар-50», цена 101 руб. «ФЭД-5В» — с объективом «Индустар-61», с относитель-

ным отверстием 1:2,8, фокусным расстоянием 53 мм. Цена 73 р. 70 коп.

Если Вы хотите приобрести недорогой современный фотоаппарат, то этим требованиям вполне отвечают малоформатные фотоаппараты для съемок на 35 мм фотопленку. Объектив имеет относительное отверстие 1:4 и фокусное расстояние 40 мм. Предусмотрено применение лампы-вспышки. Имеет с оптический видоискатель, счетчик кадров, шкала символов для определения экспозиции и механизм обратной перемотки пленки: «Смена-8М» — объектив

«Т-43», цена 15 руб.

«Вилия» — объектив «Т-68-3». Имеется телескопический визир, курковый привод транспортировки пленки, цена 24 руб.

«Вилия-авто» — автоматический. Объектив «Т-69-3», цена 42 руб.

«Силуэт-электро» — объектив «Т-69-3», центральный затвор электронный, цена 67 руб.

«Киев-30» — миниатюрный фотоаппарат, с размером кадра 13×17 для неперфорированной 16 мм пленки. Вес фотоаппарата 190 гр, цена 30 руб.

ФОТОУВЕЛИЧИТЕЛИ:
«Ленинград-4», цена 25 рублей. Фотоувеличитель-объ-

ективом не комплектуется. «УПА-6Е». «Зенит». Укомплектован объективом «Индустар-50У-1». Фотоувеличитель может использоваться как проектор диафильма, цена 72 руб.

Фотованны: размер 9×12, 13×18, 18×24, 24×30, цена от 60 коп. до 3 руб.

По Вашему заказу товар высылается по почте наложенным платежом.

Срок приема заказов на фотоаппараты «ФЭД-5В», «Зенит-Е», «Зенит-ТТЛ» ограничен до 10 февраля.

Адрес базы: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3. Новосибирская база Пособья.

АДРЕСИ ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и суббота.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облсполкома. Заказ № 2539. Высокая печать. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9555.